

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 сентября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.09.2018 В Петербурге рабочий погиб после падения крюка строительного крана	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.09.2018 Новосибирские перевозчики заговорили о банкротстве и задержке зарплат.....	4
24.09.2018 Строителям новых станций метро Петербурга погасили часть долгов по зарплатам после забастовки	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
25.09.2018 Численность безработных в России снизилась на 0,5% за неделю	5
24.09.2018 Минтруд заложил в бюджете ПФР продление заморозки накопительной части пенсий на 2021 год.....	6
24.09.2018 Глава Минтруда выступил против льгот по выходу на пенсию для жителей ДВФО и Сибири	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	7
25.09.2018 Роструд оштрафовал Псковский завод механических приводов за несвоевременную выплату зарплаты	7
25.09.2018 В Башкирии предприятие наказали за несчастный случай с работником во время покоса травы (Расследование ГИТ)	7
25.09.2018 В Сызрани двое рабочих упали с высоты при опилке деревьев (Расследование ГИТ)	8
25.09.2018 Уволенные сотрудницы ОАО «Тея» не получили законных выплат (Проверка ГИТ)	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	8
25.09.2018 Госдума ввела уголовную ответственность за увольнение людей предпенсионного возраста.....	8
25.09.2018 В Пензенской области начали переобучение людей старшего возраста	9
25.09.2018 Глава ФАС назвал экономику России отсталой и полуфеодальной	10
25.09.2018 Смягченная реформа готова ко второму чтению	10
25.09.2018 Деньги на будущее. Кабмин заложил на реализацию национальных проектов 314 млрд рублей.....	11
24.09.2018 Профсоюзные поправки к пенсионной реформе могут стать отдельными законопроектами	13
24.09.2018 В ГД изменили решение по поправке о пенсионных параметрах для Арктики	13



24.09.2018 Ингушетия и Кузбасс стали лидерами по росту зарплаты..... 14



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.09.2018

В Петербурге рабочий погиб после падения крюка строительного крана

Накануне был обнаружен труп молодого рабочего на стройплощадке ЖК «Ренессанс» на улице Дыбенко (Невский район), сообщает «Оперативное прикрытие».

Личность погибшего установлена. В Петербург 26-летний мужчина приехал из Таджикистана. Сейчас решается вопрос о транспортировке тела погибшего на родину.

Следствие выясняет обстоятельства гибели молодого человека. Пока известно, что смерть наступила от падения на рабочего крепежного крюка строительного крана.

<https://spb.mk.ru/incident/2018/09/25/v-peterburge-rabochiy-pogib-posle-padeniya-kryuka-stroitelnogo-krana.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.09.2018

Новосибирские перевозчики заговорили о банкротстве и задержке зарплат

Перевозчики просят власти в ближайшее время рассмотреть вопрос о повышении тарифа на проезд в общественном транспорте и в подтверждении плачевности положения привели примеры

Новосибирские перевозчики обратились к губернатору региона Андрею Травникову с просьбой поднять тарифы на проезд в общественном транспорте как можно скорее. В противном случае, по мнению председателя Новосибирской областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Анатолия Немцева и президента СРО "ТСС" Валерия Новосёлова, которые направили письменное обращение главе региона, нет гарантий, что оплата труда работникам сферы будет стабильной, а предприятия-перевозчики не обанкротятся.

"Так в МКП "ПАТП-4" при тарифе в 19 рублей себестоимость за первое полугодие 2018 года превысила 39 рублей. Тариф на перевозки не пересматривали с февраля 2015 года. При этом за это время цены на моторное топливо, запчасти и электроэнергию значительно выросли", - цитируют "Новосибирские новости" Анатолия Немцева, который также подчеркнул, что уже нарушаются сроки выплаты **заработной платы**, которая к тому же с 2014 года "заморожена", а **долги** поставщикам за моторное топливо в МКП "ПАТП-4" составили более 20 млн рублей, есть претензии и к закону № 44-ФЗ - топливо на АЗС зачастую дешевле, чем приходится покупать на торгах.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, губернатор Новосибирской области Андрей Травников уже высказал своё мнение по теме. Он считает, что "абсолютно неприемлемо, что тарифы уже несколько лет не повышаются", что "может привести либо к банкротству предприятий-перевозчиков, либо к скачкообразному повышению цены проезда".

Ранее заместитель мэра Новосибирска Данияр Сафиуллин говорил, что цена на билет может вырасти на несколько рублей. Перевозчики же просили установить тариф в 26,4 рублей за проезд в трамваях и троллейбусах и 27,9 рублей - в метро (увеличение на 47% и 40% соответственно). На сегодняшний день плата за проезд в метрополитене города Новосибирска - 20 рублей, в трамвае и троллейбусе - 18 рублей, автобусах - 19 рублей.

<https://regnum.ru/news/economy/2488185.html>



24.09.2018

Строителям новых станций метро Петербурга погасили часть долгов по зарплатам после забастовки

Сотрудникам компании «Метрострой» выплатили зарплату за июль, после того как они письменно уведомили руководство об отказе от дальнейшей работы на строительстве новых станций метро Санкт-Петербурга, передает «Фонтанка».

24 сентября около 40 сотрудников ЗАО «Управление № 10 Метростроя», работающие на строительстве новых станций метро, написали заявление об отказе работать бесплатно и потребовали погасить долги по зарплатам с июля по сентябрь. Рабочие написали отказ от выхода на работу на основании статьи 142 Трудового кодекса РФ.

«Людям детей кормить нечем, пока руководители разъезжают на дорогих авто и ведут шикарный образ жизни. Пока жду денег, наверное, грузчиком буду подрабатывать», - заявил журналистам один из бастующих. По его словам, в результате акции протеста частично остановилась работа на шахте перегона между «Приморской» и «Новокрестовской», а также на новой площадке станции метро «Боровая».

Рабочий сообщил, что супруги некоторых его коллег обратились с жалобами в прокуратуру, но по результатам проверки «Метрострой» лишь оштрафовали на 29 тысяч рублей.

Через несколько часов после начала забастовки на карточки рабочих «Метростроя» поступили деньги за июль - об этом они сами написали в группе во «ВКонтакте». Однако зарплаты за август и сентябрь люди пока не получили, поэтому продолжат акцию протеста.

В «Метрострое» сообщили, что 24 сентября закрыли долги за июль перед всеми рабочими, и выразили уверенность, что в ближайшее время они вернутся на свои места. Однако назвать точную дату выплаты оставшейся части зарплаты в компании затруднились, сославшись на необходимость решения проблемы «Управления № 10 Метростроя» с налоговой инспекцией.

В конце мая рабочие «Метростроя» пожаловались на невыплату зарплаты за несколько месяцев и **массовые увольнения** сотрудников СМУ-15 без каких-либо компенсаций. В руководстве компании заявили, что дирекция транспортного строительства Петербурга задерживает оплату уже выполненных работ, из-за чего возникли проблемы с зарплатами. Спустя неделю рабочим погасили долги.

<https://takiedela.ru/news/2018/09/24/metrostroi-zabastovka/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.09.2018

Численность безработных в России снизилась на 0,5% за неделю

Численность официально зарегистрированных безработных в России за прошедшую неделю снизилась на 0,5% и составила почти 658,6 тыс. человек, сообщила в вторник пресс-служба Минтруда РФ.

«С 12 по 18 сентября 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,5 % и составила 658 тыс. 590 человек. Годом ранее численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляла 746 тыс. 590 человек», - говорится в пресс-релизе.

Мониторинг рынка труда в разрезе субъектов Российской Федерации базируется на официальной информации, представляемой работодателями в органы службы занятости, о планируемых увольнениях работников в связи с ликвидацией организаций, либо сокращением численности или штата работников, а также введении режимов неполной занятости.



За последнюю неделю снижение численности безработных граждан произошло в 47 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в республиках Алтай, Крым, Забайкальском, Пермском, Красноярском краях, Астраханской, Томской, Тюменской, Липецкой и Кемеровской областях. В 36 регионах отмечен рост численности безработных.

По состоянию на 19 сентября 2018 года суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила более 100,3 тыс. человек.

По данным на 1 сентября 2018 года, уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 0,9 % от численности экономически активного населения (на 1 сентября 2017 года - 1%). Число вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составляет 1,7 млн предложений, сообщает Роструд.

<https://tass.ru/obschestvo/5601920>

24.09.2018

Минтруд заложил в бюджете ПФР продление заморозки накопительной части пенсий на 2021 год

Минтруд при формировании проекта бюджета Пенсионного фонда России учел продление на 2021 год заморозки накопительной части пенсий, следует из пояснительной записки к **законопроекту** «О бюджете Пенсионного фонда РФ на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (есть в распоряжении RNS).

«При формировании доходной части продлен "мораторий" на 2021 год на направление страховых взносов на финансирование накопительной пенсии», - говорится в документе.

В ПФР RNS подтвердили, что «проект бюджета ПФР учитывает приостановку новых отчислений на финансирование накопительной пенсии. Проект согласован с Министерством финансов», - сообщили RNS в пресс-службе ПФР.

В пояснительной записке к проекту федерального бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (есть в распоряжении RNS) также отмечается, что «трансферт на обязательное пенсионное страхование определен с учетом **принятия** решения о продлении моратория на взносы в накопительную составляющую системы обязательного пенсионного страхования на 2019 - 2021 годы».

В пресс-службе **Минтруда** и Минфина не ответили на запросы RNS.

Ранее 10 сентября министр труда и социальной защиты Максим Топилин заявил, что рассматривается вопрос о продлении заморозки пенсионных накоплений еще на год - до 2021 года включительно, по словам Топилина, планируется, что до этого времени правительство определится с моделью индивидуального пенсионного капитала (ИПК).

В конце декабря 2017 года **президент России** Владимир Путин подписал **закон** о заморозке до 2020 года накопительной части пенсии.

<https://rns.online/finance/Mintrud-zalozhil-v-byudzhete-PFR-prodlenie-zamorozki-nakopitelnoi-chasti-pensii-na-2021-god--2018-09-24/>

24.09.2018

Глава Минтруда выступил против льгот по выходу на пенсию для жителей ДВФО и Сибири

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин считает необоснованным **предложение** сохранить для жителей Сибири и Дальнего Востока возраст выхода на пенсию в 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Об этом он заявил в понедельник на заседании Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов.



"У нас в **законодательстве** федеральных округов пенсионных не было. Мы не предполагали расширять льготы, тем более не обоснованно никак по соответствующим природно-климатическим условиям <...> Мы не считаем необходимым эту **поправку** принимать", - сказал министр, комментируя **предложение** сохранить для жителей СФО и ДВФО пенсионный возраст на уровне 55 лет для женщин, 60 лет для мужчин.

Госдума 19 июля приняла в первом чтении предложенный правительством **законопроект** об изменениях в пенсионной системе, предлагающий, в частности, повышение возраста выхода на пенсию в течение длительного переходного периода до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. 29 августа в телеобращении к гражданам **президент России** Владимир **Путин** озвучил свои **предложения** по корректировке **законопроекта**, в том числе установление возраста выхода на пенсию для женщин на уровне 60 лет вместо обозначенных ранее 63. Также глава государства отметил необходимость введения ответственности работодателя за безосновательное увольнение или отказ в приеме на работу лиц предпенсионного возраста. Кроме того, **Путин** предложил повысить с 2019 года пособие по безработице для лиц предпенсионного возраста в два раза, ввести льготный режим выхода на пенсию в 50-57 лет для многодетных матерей, выступил за сохранение льгот по налогам на землю и недвижимость для граждан, достигших нынешнего возраста выхода на пенсию.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.09.2018

Роструд оштрафовал Псковский завод механических приводов за несвоевременную выплату зарплаты

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ОАО «Псковский завод механических приводов», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В результате внеплановой проверки соблюдения трудового законодательства было установлено, что работодатель выплачивал заработную плату работникам несвоевременно - не в дни, указанные в трудовом договоре. Выявленные нарушения стали основанием для наложения административного штрафа.

<http://informpskov.ru/news/281981.html>

25.09.2018

В Башкирии предприятие наказали за несчастный случай с работником во время покоса травы
(Расследование ГИТ)

ООО «Химремонт» наказали за несчастный случай с работником. Напомним, 31 августа во время покоса травы электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования сломал ногу.

Как пишет Гострудинспекция, во время скашивания лезвие электроинструмента попало на металлическую трубу, выступающую на 50 миллиметров над уровнем земли, коса дернулась в направлении мужчины и лезвием травмировала его ногу. Сотрудника доставили в больницу с открытым оскольчатым переломом нижней трети костей левой голени со смещением и с тяжелым травматическим шоком.

Комиссия выяснила, что работнику выдали электрокосу со сколами кожуха режущего инструмента. Организацию оштрафовали на 60 тысяч рублей, электрокосы с дисковыми режущими инструментами у неё изъяли, а работодателю запретили использовать аналогичные инструменты.

<http://ufacitynews.ru/news/2018/09/25/v-bashkirii-predpriyatie-nakazali-za-neschastnyj-sluchaj-s-rabotnikom-vo-vremya-pokosa-travy/>



25.09.2018

В Сызрани двое рабочих упали с высоты при опилке деревьев (Расследование ГИТ)

Министерство труда, занятости и миграционной политики Самарской области проводит проверку по факту группового несчастного случая с кровельщиками управляющей компании «Центр».

Напомним, ЧП произошло в минувшую пятницу, 21 сентября, возле одного из домов на улице Мира. Двое рабочих вели там опилку деревьев. В какой-то момент стрела гидроподъемника сломалась, и люлька, в которой находились мужчины, рухнула на землю.

В результате случившегося один рабочий – 44-летний мужчина – погиб, а второй – 49-летний мужчина – получил многочисленные травмы и был госпитализирован в больницу.

Отметим, что в настоящее время в деталях случившегося разбираются и правоохранители. Они выясняют все обстоятельства происшествия.

<https://www.samara.kp.ru/online/news/3246346/>

25.09.2018

Уволенные сотрудницы ОАО «Тея» не получили законных выплат (Проверка ГИТ)

В Хакасии защищены трудовые права трех работниц ОАО «Тея» (Аскизский район).

Общество занимается розничной торговлей пищевыми продуктами, включая напитки и табачные изделия, в неспециализированных магазинах. Поводом для внеплановой проверки послужило обращение работниц.

В результате выявлены нарушения трудового законодательства в части ст. 140 ТК РФ. При прекращении трудового договора выплата всех сумм производится в день увольнения работника. Согласно представленным документам, работницы ОАО «Тея» уволены по собственному желанию. Однако в день увольнения работодатель не выплатил компенсацию за неиспользованный отпуск всем трем работницам и зарплату за два месяца одной из них.

В связи с задержкой работодатель обязан выплатить деньги с процентами в соответствии со ст. 236 ТК РФ. В данном случае денежная компенсация не произведена, - сообщили в Гострудинспекции по Хакасии.

В адрес работодателя выдано предписание об устраниении выявленных нарушений. Рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<http://www.19rus.info/index.php/ekonomika-i-finansy/item/90843-uvolennye-sotrudnitsy-oao-teya-ne-poluchili-zakonnykh-vyplat>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.09.2018

Госдума ввела уголовную ответственность за увольнение людей предпенсионного возраста

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении **закон**, вводящий уголовную ответственность за необоснованный отказ в приеме на работу или увольнение людей предпенсионного возраста. Для работодателей-нарушителей будет введен штраф в размере до 200 тыс. руб. или до 360 часов общественных работ.

Инициатива была внесена **президентом России** Владимиром Путиным. 29 августа он обнародовал параметры повышения пенсионного возраста. Основные изменения, предложенные главой государства, — пятилетнее повышение возраста вместо восьмилетнего для женщин, а также усиление соцзащиты и **рынка труда** для специально



вводимой категории предпенсионного возраста. Возраст выхода на пенсию начнут повышать поэтапно с 2019 года (для женщин до 60 лет, для мужчин — до 65 лет).

О наказании за дискриминацию людей предпенсионного возраста — в публикации “Ъ” «Пожилых поддержат штрафами».

<http://www.kommersant.ru/doc/3751973>

25.09.2018

В Пензенской области начали переобучение людей старшего возраста

В Пензенской области есть опыт организации профессионального обучения для определенных категорий граждан. Эта работа будет продолжена и конкретизирована.

Как сообщили в правительстве Пензенской области, на 2019 год определены предприятия и перечень профессий для переподготовки.

“Нижнеломовский ЭМЗ” планирует обучение электромонтеров по обслуживанию оборудования, “Нижнеломовский хлебокомбинат”, “Нижнеломовский ЛВЗ” и “Спичечная фабрика “Победа” - операторов котельной и продавцов, “Цинн Ян” в Шемышейском районе - овощеводов, “АГР058” - птицеводов и мастеров цеха по откорму индейки.

- К моменту, когда может возникнуть проблема с трудоустройством людей предпенсионного возраста, надо готовиться заранее - планировать их переподготовку, формировать перечень вакансий, создавать новые рабочие места. Необходимо проводить соответствующую информационно-разъяснительную работу. Эти граждане должны понимать, что государство не оставит их наедине с проблемами, - говорит глава региона Иван Белозерцев.

Перед региональным правительством он поставил задачу работать напрямую с предприятиями, тесно взаимодействовать с кадровыми службами, чтобы они были готовы оказывать адресную помощь. В первую очередь она может потребоваться работникам предпенсионного возраста. Особое внимание в регионе сделают на уровне заработной платы, которая будет предлагаться гражданам предпенсионного возраста при трудоустройстве после переобучения.

- Надо активнее работать с руководителями предприятий по вопросу повышения уровня заработной платы на предлагаемых вакантных местах, - предложил губернатор.

В настоящее время в регионе действует государственная программа Пензенской области "Содействие занятости населения". В рамках ее организуется мероприятия по профессиональному обучению и дополнительному образованию безработных, включая обучение в другой местности". Отдельная программа существует для женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Разработана программа для незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством РФ назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность.

Как рассказали в минтруде Пензенской области, для прохождения профессионального обучения и дополнительного профессионального образования необходимо обратиться в центр занятости населения по месту жительства. Перечень приоритетных для региона профессий формируют службы занятости совместно с муниципальными органами исполнительной власти и работодателями. Бесплатное профессиональное обучение организуется под гарантию трудоустройства и осуществляется в лицензированных учебных заведениях. Ежегодно профессиональное обучение проходят порядка тысячи человек. В первом полугодии среди лиц старше 50 лет переобучение прошли 80



человек по профессиям охранник, оператор котельной, электрогазосварщик, тракторист, швея, кладовщик, делопроизводитель, повар.

<https://rg.ru/2018/09/25/reg-pfo/v-penzenskoj-oblasti-nachali-pereobuchenie-liudej-starshego-vozrasta.html>

25.09.2018

Глава ФАС назвал экономику России отсталой и полуфеодальной

Руководитель Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Игорь Артемьев в интервью "Ъ" заявил, что экономика страны во многом остается отсталой и полуфеодальной. По его мнению, хуже всего ситуация обстоит в малоразвитых регионах.

«Конкуренцией там и не пахнет. А конкуренция — это такая штука, которая много денег не стоит: деньгами-то все что угодно можно закидать, если они есть. Но на все денег не хватит. Поэтому мы полагали, что конкуренция должна развиваться», — сказал господин Артемьев.

Он напомнил, что правительство одобрило 18 отраслевых программ развития конкуренции. Соответствующие поручения были направлены всем 84 субъектам РФ. «Мы рассчитываем, что сможем в той или иной степени реализовать опыт Кореи и Японии, где демонополизация дала невероятный скачок в экономике», — пояснил Игорь Артемьев.

Коммерсант

25.09.2018

Смягченная реформа готова ко второму чтению

Парламент. Профильный комитет Думы одобрил **поправки** к пенсионному законопроекту

Думский комитет по труду рекомендовал к принятию во втором чтении проект пенсионной реформы с учетом поправок президента и "Единой России". Второе чтение назначено на 26 сентября.

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов большинством голосов одобрил законопроект о повышении пенсионного возраста к принятию во втором чтении с учетом представленных поправок, сообщил РБК председатель комитета, заместитель руководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов. Комитет Нилова является ответственным при рассмотрении законопроекта о пенсионной реформе.

По его словам, за одобрение проекта пенсионной реформы ко второму чтению выступили депутаты от партии "Единая Россия" (девять из 12 членов комитета), при этом он сам и другие оппозиционные депутаты - Николай Коломейцев (КПРФ) и Олег Шеин ("Справедливая Россия") - проголосовали против. Сводная таблица поправок опубликована на сайте комитета. Второе чтение проекта пенсионной реформы состоится 26 сентября.

Президентские поправки

В таблицу поправок, рекомендованных комитетом к одобрению во втором чтении, вошли все инициативы президента по смягчению пенсионной реформы. Владимир Путин в конце августа предложил увеличить пенсионный возраст для женщин на пять, а не на восемь лет, как планировало правительство. Таким образом, повышение пенсионного возраста завершится на поколении женщин 1968 года рождения (сейчас им 49 или 50 лет) - они и более молодые женщины будут выходить на пенсию в 60 лет. Переходный период пенсионной реформы для мужчин (для



них **предложения** по повышению пенсионного возраста не меняются, он будет повышен до 65 лет) и для женщин продлится десять лет - до 2028 года.

Согласно **предложениям** президента, многодетные матери получат право досрочного выхода на пенсию, первыми льготой смогут воспользоваться женщины 1965-1966 годов рождения, писал РБК. Кроме того, граждане, которым предстояло выходить на пенсию по старому **законодательству** в 2019 и 2020 годах, смогут выйти на пенсию на полгода раньше нового пенсионного возраста.

Президент предложил увеличить размер пособия по безработице для предпенсионеров (для граждан, которым до выхода на пенсию остается пять лет) до 11 280 руб. Для остальных категорий граждан минимальный размер пособия по безработице возрастает с 850 до 1500 руб., а максимальный - с 4900 до 8000 руб., заявила ранее вице-премьер Татьяна Голикова. При этом, как писал РБК, из **поправок** к пенсионной реформе, внесенных **Путином**, следует, что период выплаты пособия по безработице сократится для всех граждан, кроме предпенсионеров. Сейчас срок выплаты составляет год, а в случае **принятия поправок** он снизится до трех-шести месяцев.

Предложения "Единой России"

Комитет по **труду** поддержал **поправки** к пенсионному **законопроекту** от фракции "Единая Россия", одобренные президентом. **Поправками** единороссов предусматривается сокращение предложенного правительством стажа, дающего право на досрочный выход на пенсию, на три года (для мужчин с 45 до 42 лет, для женщин с 40 до 37 лет), а также сохранение сроков назначения накопительной пенсии в старых границах пенсионного возраста (то есть с 60 и 55 лет для мужчин и женщин) для граждан, которые принимали участие в ее формировании. "При этом предусмотрены как разовые выплаты для тех, у кого размер накопительной пенсии получится 5% и менее от объема всей пенсии, так и срочные выплаты, и есть возможность прибавлять накопительную пенсию к общей пенсии", - уточнил первый заместитель руководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев.

Кроме того, "Единая Россия" предлагает установить, что Пенсионный фонд России будет передавать министерствам, региональным властям и работодателям информацию "в целях предоставления лицам предпенсионного возраста налоговых льгот, мер социальной защиты и социальной помощи в соответствии с **законодательством РФ**", следует из текста **поправки**. "То есть сообщать, для какой категории когда наступает этот возраст", - уточнил Исаев. По его словам, это коррелирует с **законами**, которые принимаются регионами о сохранении льгот для пенсионеров в старых пенсионных границах (60/55), а также с обязательством работодателей предоставлять предпенсионерам возможность диспансеризации раз в год в течение двух дней за пять лет до наступления пенсионного возраста. "Не все работодатели знают, когда у работников наступает право на пенсию, поэтому такой информационный обмен мы закрепляем", - добавил единоросс.

Согласно другой **поправке** от фракции "Единая Россия", в ближайшие два года граждане, которые могли начать получать социальную пенсию по старому **законодательству** в 2019 и 2020 годах, смогут получать социальную пенсию на полгода раньше нового пенсионного возраста. Социальные пенсии выплачиваются гражданам, которые не имеют стажа, необходимого для получения страховой пенсии. Согласно проекту пенсионной реформы возраст, дающий право на получение социальной пенсии, предлагается постепенно увеличивать до 65 лет для женщин и 70 лет для мужчин.

Ежедневная деловая газета РБК

25.09.2018

Деньги на будущее. Кабмин заложил на реализацию национальных проектов 314 млрд рублей



Кабинет министров в полном объеме заложил в проект федерального бюджета на 2019-2021 годы средства для реализации национальных проектов. Премьер-министр Дмитрий **Медведев** ждет отдачи от каждого вложенного рубля.

Правительство завершает подготовку паспортов 12 национальных проектов. По распоряжению президента, планы мероприятий должны быть утверждены до 1 октября. В понедельник президиум совета по стратегическому развитию и национальным проектам вернулся к паспортам шести нацпроектов - "Международная кооперация и экспорт", "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", "Производительность труда и поддержка занятости", "Культура", "Экология", "Жилье и городская среда", - чтобы уточнить их редакции с учетом поступивших замечаний и **поправок**. Как подчеркнул **Медведев**, в будущем такие правки возможны. "При неизменности целей национальных проектов способы их достижения могут корректироваться в зависимости от социально-экономической обстановки, возможностей бюджета и других факторов, - сказал он. - Мы живем не в безвоздушном пространстве. Мы живем в постоянно меняющемся мире и должны сопоставлять эти планы с реальностью".

В следующем году на реализацию рассмотренных шести нацпроектов правительство заложило в проекте федерального бюджета 314 миллиардов рублей. "Конечно, мы ожидаем максимальной отдачи от каждого вложенного рубля", - заявил премьер.

Президиум совета также рассмотрел комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. В 2019 году федеральный бюджет профинансирует проекты плана на 323 миллиарда рублей, сообщил глава **кабинета министров**. "Длина скоростных магистралей на один миллион человек составляет 5 километров. В Германии это 38 километров, в Китае - 16, в Турции - 9", - в цифрах объяснил **Медведев** отставание России от остального мира.

тем временем Вчера Дмитрий **Медведев** на совещании со своими заместителями сообщил об утверждении стратегии развития лесного комплекса до 2030 года. Ее основные направления связаны с развитием экспортного производства целлюлозы, ориентированного в равной степени на внутренний рынок и на экспорт производства пиломатериалов, фанерно-плитных производств, мебели, деревянного домостроения. Предполагается, что к 2030 году прирост добавленной стоимости, создаваемой предприятиями отрасли, составит 676 миллиардов рублей, а вклад лесного комплекса в валовый внутренний продукт вырастет с 0,5 до 1 процента. Подписаны премьером и правила предоставления субсидий из федерального бюджета на формирование системы послепродажного обслуживания. "Средства - это 1,5 миллиарда рублей - из резервного фонда выделены минпромторгу", - сообщил премьер.

По словам **Медведева**, послепродажное обслуживание в России - не самая сильная сторона, а для покупателей важен вопрос, где будет обслуживаться техника, где она будет ремонтироваться, как выполняются гарантийные обязательства. "Такая задача должна быть решена путем появления сервисных центров. Их должно быть создано не менее 30. Это позволит нарастить экспорт российской техники", - рассчитывает премьер.

Еще одна тема, поднятая главой правительства на совещании, коснулась экологии Байкала. Местный целлюлозно-бумажный комбинат после долгих споров все-таки прекратил свою работу в 2013 году как объект, угрожавший экологии озера Байкал. Но работы по ликвидации последствий деятельности предприятия еще не завершены. "Средства на финансирование работ по ликвидации отходов БЦБК в бюджете на текущий год и два последующих предусмотрены. Всего это более 4,5 миллиарда рублей" - напомнил Дмитрий **Медведев**.

Российская газета



24.09.2018

Профсоюзные поправки к пенсионной реформе могут стать отдельными законопроектами

Некоторые из **поправок к законопроекту** о повышении пенсионного возраста, предложенные профсоюзами и рекомендованные к отклонению комитетом **Госдумы по труду** 24 сентября, все же по факту будут учтены и рассмотрены парламентариями во втором чтении. Как пояснил "Солидарности" первый зампред комитета Михаил Тарасенко, некоторые из них были отклонены по формальному признаку - ввиду того, что их аналоги рекомендовали к **принятию** немногим ранее в ходе того же заседания комитета.

- Я полагаю, что из внесенных девятнадцати **поправок** девять уже частично учтены в других, принятых инициативах. Речь в них идет и о народах Севера, и о многодетных семьях... Ну, а некоторые моменты, касающиеся того, что срок вступления в силу **закона** [должен быть] с 1 января 2020 года, а не 2019-го - это ломает всю концепцию **законопроекта**. И, конечно, [соответствующая **поправка**] комитетом не была поддержана. В целом, профсоюзы были услышаны, [в том числе], в тех **предложениях**, которые прозвучали со стороны президента. Во многом, я считаю, и на позицию президента, и на позицию "Единой России" повлияла позиция профсоюзов, - полагает депутат.

При этом Михаил Тарасенко считает, что некоторые профсоюзные **поправки к законопроекту**, не получившие одобрение комитета, могут в дальнейшем быть рассмотрены **Госдумой** в качестве самостоятельных законодательных инициатив.

С полным списком профсоюзного пакета **поправок к законопроекту** о повышении пенсионного возраста можно ознакомиться по ссылке. Второе чтение **законопроекта** пройдет 26 сентября.

https://www.solidarnost.org/news/Profsoyuznye_popravki_k_pensionnoy_reforme_moqt_stat_otdel_nymi_zakonoprotktami.html

24.09.2018

В ГД изменили решение по поправке о пенсионных параметрах для Арктики

Комитет **Государственной думы по труду** и социальной политике изменил решение по **поправке** о сохранении параметров пенсионного возраста для Арктики и Крайнего Севера, рекомендовав отклонить ее в ходе обсуждения перед вторым чтением **законопроекта** по изменениям в пенсионном **законодательстве**.

Сначала на заседании комитета депутаты рассмотрели и поддержали **поправку**, предусматривающую сохранение параметров пенсионного возраста для арктических территорий и территорий Крайнего Севера. Но с просьбой об отмене голосования к депутатам обратился министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин**.

"Я попросил бы членов комитета вернуться к этому вопросу по одной простой причине: мы создаем новую сущность, фактически эти две категории: районы Крайнего Севера и приравненные к Крайнему Северу по принципу досрочности пенсионного возраста", - заявил министр.

"Еще раз повторяю: мы сохраняем досрочный пенсионный возраст для тех и других людей. Сохраняем, просто он будет на выходе на пять лет выше, как и у всех категорий, поэтому у меня большая просьба: все-таки вернуться к этому вопросу, если это возможно, переголосовать эту **поправку**", - сказал **Топилин**.

Он также отметил, что в бюджете не заложены такие изменения, и "общая стоимость, если для всех смотреть северных территорий, на шесть лет - это еще порядка 200 млрд рублей". "Эти средства не предусмотрены в проектах бюджета федерального и бюджета Пенсионного фонда, которые нами подготовлены, поэтому мы не можем поддержать эту **поправку**", - сказал министр.

"Отменяем голосование", - сказал глава думского комитета Ярослав Нилов.



Комитет принял решение переголосовать. По итогам повторного голосования четыре депутата отдали свои голоса за, пять - против **поправок** о сохранении прежней планки пенсионного возраста для Арктики и Крайнего Севера, передает корреспондент РИА Новости.

Госдума в июле приняла в первом чтении правительственный **законопроект**, предполагавший постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Однако **президент РФ** Владимир **Путин** предложил ряд мер для смягчения решения, которые озвучил в телеобращении к россиянам. В частности, глава государства выступил за возраст выхода на пенсию для женщин в 60 лет, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и введение мер защиты лиц предпенсионного возраста, в том числе повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсиею. **Предложения** по изменению пенсионной системы были оформлены как **поправки к законопроекту** и внесены президентом на **рассмотрение в Госдуму** 6 сентября, в этот же день "Единая Россия" также внесла в ГД первый пакет **поправок**.

<https://ria.ru/society/20180924/1529231433.html>

24.09.2018

Ингушетия и Кузбасс стали лидерами по росту зарплаты

В среднем по России номинальная начисленная зарплата увеличилась до 42,5 тысячи рублей

В первом полугодии 2018 года среднемесячная номинальная заработная плата выросла во всех субъектах страны. Такие данные приводит РИА Новости со ссылкой на аналитическое агентство РИА Рейтинг.

Как выяснил Росстат, лидерами по росту зарплат оказались Ингушетия и Кемеровская область - на 15,4% и 15,2% соответственно. Еще в трех регионах темпы роста превысили 14%. Это Калмыкия (+14,3%), Забайкальский край (+14,2%) и Омская область (+14,1%). Общероссийский темп роста превышен в 25 регионах страны, еще в трех показатель находится на общероссийском уровне.

Последнее место в рейтинге занимает Республика Марий Эл. Там среднемесячная номинальная заработная плата увеличилась на 6,9%. При этом в марте и мае она снижалась на 1,5% и 3,9%.

В среднем по России номинальная начисленная зарплата увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 11,2% - до 42 555 рублей. Темпы роста были самыми высокими за последние пять лет.

В исследовании также представлены данные по сравнительной покупательной способности. Это отношение заработной платы после вычета НДФЛ к стоимости фиксированного набора товаров и услуг в регионах. Лидером по этому показателю является Ямало-Ненецкий автономный округ, где заработная плата превышает стоимость фиксированного набора потребительских товаров более чем в четыре раза.

В число лидеров также входят Ненецкий автономный округ, Сахалинская и Магаданская области, Ханты-Мансийский и Чукотский автономные округа, Москва, Санкт-Петербург и Якутия. Там этот показатель находится в диапазоне от трех до четырех при общероссийском уровне 2,47.

В декабре 2017 года "Труд" писал (статья "Минтруд и мини-зарплата"), что, по данным Росстата, задолженность по зарплате в стране составила 3,5 миллиарда рублей - примерно по 50 рублей на каждого официально работающего. При этом, если зарплатная просрочка допущена в отношении гражданина, никаких штрафных сумм или компенсации ему не причитается.

Проблема зарплатных задержек усугубляется низким уровнем зарплат в России: в среднем вдвое меньше, чем в Польше, в полтора раза меньше, чем в Литве и на 30% меньше, чем в Туркменистане.



http://www.trud.ru/article/24-09-2018/1367169_ingushetija_i_kuzbass_stali_liderami_po_rostu_zarplaty.html